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ATA 018/2012 

 

Esta ata contém 05 páginas numeradas de 01 a 05. 

 

Aos quatro dias do mês de junho de 2012, reuniram-se em SESSÃO 
ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE GUAPORÉ, no 
Plenário Roberto Baldasso, os vereadores Ademir Damo, Raquel Postal, Gilmar José 
Treviso, Júlio Cezar Zanon, Nereu Alberto Tramontina, Vitor Hugo Zardo, Valter Luís 
Mann e Veridiana Maria Tonini. Pelo Sr. Presidente, ADÍLIO ANTÔNIO PASINI foi 
dito que em virtude da solicitação de licença do vereador Eduardo Adriano De Rocco do 
PMDB, daria posse à Sra. Raquel Paludo Postal como vereadora suplente do PMDB. 
Solicitou a Sra. Raquel Paludo Postal que se aproximasse da mesa para prestar o 
compromisso legal. Adílio Antônio Pasini falou “PROMETO CUMPRIR A 
CONSTITUIÇÃO ESTADUAL, A LEI ORGÂNICA MINICIPAL, OBSERVAR AS 
LEIS E PROMOVER O BEM GERAL DOS MUNÍCIPES E EXERCER O CARGO 
SOB A INSPIRAÇÃO DA DEMOCRACIA, DA LEGITIMIDADE, DO 
PATRIOTISMO, DA HONRA E DA LEGALIDADE”. Raquel Paludo Postal falou 
“ASSIM PROMETO”. Adílio Antônio Pasini falou: DECLARO EMPOSSADA A 
VEREADORA RAQUEL PALUDO POSTAL. “Havendo número legal, em nome de 
Deus dou por abertos os trabalhos da presente sessão ordinária.” Adílio A. Pasini – 
Saudou a todos os presentes. No ato seguinte, o Presidente colocou em discussão e 
votação a Ata de número 17/2012 referente à Sessão Ordinária do dia 28 de Maio de 
2012, ata aprovada por maioria com abstenção da vereadora Raquel Paludo 
Postal. Logo após foi passada a palavra ao Diretor de Expediente para a LEITURA 
DOS EXPEDIENTES: 1073/2012 a 1093/2012 TRIBUNA DO POVO:  Vladimir 
Lopes Alves – Representante do Corpo de Bombeiros de Guaporé. Saudou a todos os 
presentes. Falou que ocupa a Tribuna desta Casa Legislativa para agradecer a acolhida 
que está tendo nesse município de Guaporé e explicar que o pregão foi realizado. Foi 
conseguido junto com os secretários montar um edital que não tivesse impugnações e 
recursos por parte das empresas e falou que houve uma disputa muito grande e 
pensavam que iriam gastar duzentos mil reais para montar o caminhão. Disse que 
conseguiram montar o caminhão com cento e cinquenta e três mil e quinhentos reais. 
Disse que o prazo do edital é quatro meses e que junto com o FUNREBOM será 
totalmente pago, sem a necessidade do recurso que o vereador Eduardo De Rocco 
indicou para uma suplementação para garantir esse recurso financeiro junto a Prefeitura. 
Não será necessário. Agradeceu o Vereador Eduardo De Rocco, Veridiana Maria Tonini 
e falou que está muito feliz por esta conquista. Falou que no ano passado o Corpo de 
Bombeiros tinha 12 Militares para trabalhar no município de Guaporé e mais nove 
cidades de ações. Falou que o Corpo de Bombeiros perdeu dois militares, falou que 
diante desta escassez o Corpo de Bombeiros irá ter dificuldades de atender ocorrências 
que não sejam emergenciais como: cortes de árvore, abastecimentos etc... Falou que não 
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teremos militares para fazer vistorias. Falou que irá divulgar tudo isso para comunidade 
ficar sabendo, para as pessoas ligarem com antecedência marcando a vistoria. Disse que 
o Corpo de Bombeiros terá dificuldade nesses seis meses para atender o município de 
Guaporé e mais nove cidades. Comentou que não é encargo da Prefeitura colocar 
efetivo. Falou que o Estado terminou o processo seletivo dos Bombeiros e deverá 
começar o curso agora no segundo semestre ou no inicio do ano de 2013, irá ter turmas 
formadas sendo colocada a disposição do Corpo de Bombeiros do Estado. Pediu aos 
vereadores que possam ajudar a conseguir o maior número possível de efetivo para a 
cidade de Guaporé, pois o previsto é vinte e cinco homens e Guaporé tem somente dez, 
e que se consiga fixá-los no município. Agradeceu a todos os vereadores a acolhida 
nesta cidade. Veridiana Maria Tonini – Saudou a todos os vereadores presentes em 
especial o comandante Vladimir Lopes Alves, Raquel Paludo Postal, Fernando Postal, 
Carmen Postal em homenagem a todas as mulheres presentes nesta Casa Legislativa. 
Falou que o vereador (a) tem o papel de buscar e ter o máximo de atenção a Corporação 
do Corpo de Bombeiros. Disse que ficou muito feliz por ter sido realizada a montagem 
do caminhão. Falou com relação ao efetivo dizendo que os vereadores também podem 
tentar buscar junto ao Estado e unir forças para ter um efetivo maior para cidade de 
Guaporé. Colocou-se a disposição do Corpo de Bombeiros. Júlio Cezar Zanon – 
Saudou a todos os presentes em especial Vladimir Lopes Alves, Raquel Paludo Postal, 
Fernando Postal, Carmen Postal e todos os presentes. Falou que ficou muito contente 
pela etapa do caminhão do Corpo de Bombeiro ter sido realizada. Disse numa reunião 
que não iria precisar dos recursos da Prefeitura, pois já havia noventa mil reais no caixa 
do FUNREBOM e com mais quatro meses para fazer pregão chegaríamos no valor de 
cento e noventa e cinco mil reais para fazer o e encarroçamento do caminhão. Falou que 
devemos ir até o governo conseguir efetivo. Colocou-se a disposição. Nereu 
Tramontina – Saudou a todos os presente em especial Vladimir Lopes Alves, Raquel 
Paludo Postal, Fernando Postal, Carmen Postal. Perguntou ao comandante Vladimir 
Lopes Alves quantas guarnições tem o Rio Grande do Sul? Vladimir Lopes Alves – 
Explicou que Estado é dividido em doze comandos regionais e cada comando regional 
tem um certo número de combate ao incêndio, dependendo da região. Falou que o certo 
de cada comando regional seria ter de dez a doze sessões de combate ao incêndio, pois 
em muitos municípios não existem bombeiros, mas existe bombeiros voluntários a  
exemplo de Serafina Corrêa. Nereu Tramontina perguntou ao comandante Vladimir 
Lopes Alves quantas sessões de combate incêndio com bombeiros da Brigada existe no 
Estado? Vladimir Lopes Alves Respondeu umas duzentas e cinquenta. Explicou que 
cada cidade tem um cálculo, dependendo da quantidade da área abrangida. Nereu 
Tramontina – Perguntou qual é o critério para que tenham os homens dentro do Corpo 
de Bombeiros? Ou é vontade Política? Vladimir Lopes Alves Respondeu que para o 
Corpo de Bombeiros é os grandes centros, as cidades como Passo Fundo, Caxias e 
Canoas aonde tem maior população e riscos maiores de terem incêndios e número maior 
de ocorrências nesses municípios. Deu como exemplo o policiamento que a Brigada tem 
nas cidades onde não possuem ocorrências, o efetivo está sendo remanejado para as 
capitais e regiões metropolitanas. Disse que o critério que o Corpo de Bombeiros utiliza 
é a população e o grande numero de ocorrências atendidas. Vitor Hugo Zardo – 
Saudou a todos os presentes em especial a vereadora Raquel Paludo Postal, Fernando 
Postal, Carmen Postal e demais presentes. Falou para o comandante que o Corpo de 
Bombeiros cuida de nove municípios e que não conseguimos cuidar nem de Guaporé, e 



 3 

cuidamos de nove. Falou que fica entristecido, pois já pediu várias vezes esse efetivo, 
pois eles olham pelas estatísticas. Falou que eles dão os efetivos conforme as 
necessidades dos municípios. Parabenizou Vladimir Lopes Alves. Colocou-se a 
disposição do Corpo de Bombeiros. Adílio Antônio Pasini – Agradeceu a presença do 
comandante Vladimir Lopes Alves.  Vladimir Lopes Alves – Falou que em setembro o 
Corpo de Bombeiro faz vinte anos, é uma data a ser comemorada e falou que nada 
melhor que receber um equipamento moderno para atender melhor os municípios e a 
cidade de Guaporé. Agradeceu a todos os presentes em especial a todos os vereadores. 
REQUERIMENTOS ESCRITOS:  - Gilmar José Treviso - Requereu a Mesa 
Diretora para que seja enviado ofício ao Poder Executivo solicitando a colocação de 
redutores de velocidade nas Ruas Gino Morassutti, próximo ao Colégio Jairo Brun e na 
Rua do Poente, próximo ao Mercado Marin e ao Colégio Conceição. 
REQUERIMENTOS VERBAIS : - Veridiana Maria Tonini - Requereu a Mesa 
Diretora para que seja informado se a Casa recebeu convites para inauguração do Pró-
Infância e da inauguração da farmácia Tacchimed e se recebeu se foi repassado às 
bancadas. Aprovado por unanimidade. - Veridiana Maria Tonini - Requereu a Mesa 
Diretora quanto a possibilidade de alteração nas datas das reuniões da Câmara Juvenil, 
as quais estão marcadas às quartas, dia em que a vereadora está lecionando e não 
poderia se fazer presente. Aprovado por unanimidade. - Nereu Alberto Tramontina 
- Requereu a Mesa Diretora para que seja enviado ofício à empresa Covas Publicidade 
solicitando o valor pago pela confecção da placa colocada em frente à Prefeitura de 
Guaporé, e se não houve pagamento, que informe por escrito. Aprovado por 
unanimidade. - Gilmar José Treviso – Requereu a Mesa Diretora para ausentar-se nas 
explicações pessoais. Aprovado por unanimidade. DISCUSSÃO DOS 
REQUERIMENTOS : Nereu Tramontina - Falou que durante o tempo que foi 
confeccionada a placa, a empresa Centro Médico também estava fazendo a confecção 
da placa junto ao Covas, que falou o preço para Centro Médico e que casualmente ele 
falou que seria o mesmo preço que cobraria para fazer a placa da Prefeitura. Disse que 
recebemos uma resposta que não custou nada para Prefeitura. Falou que seria bom que a 
empresa que confeccionou a placa dê por escrito que não custou nada. Gilmar José 
Treviso – Saudou a todos os presentes em especial Raquel Paludo Postal. Falou sobre o 
requerimento feito pelo mesmo para serem colocados redutores de velocidades e quebra 
molas, falou que gostaria que fosse direcionado ao diretor de trânsito. Adílio Antônio 
Pasini – Falou que a Posse não poderá ser mudada pelos motivos de que os convites já 
foram distribuídos às entidades. Ademir Damo – Sugeriu que seja realizada a Sessão 
Ordinária da Câmara Juvenil na segunda-feira. Adílio Antônio Pasini – Explicou que 
não irá ser realizada nas segundas-feiras a Câmara Juvenil, pois serão convidados para 
participar da Câmara Juvenil palestrantes e que poderia tumultuar as Sessões Ordinárias. 
Ademir Damo - Sugeriu que seja realizada a Câmara Juvenil as 18h30min. ORDEM 
DO DIA : Não houve projetos na ordem do dia. DISCUSSÃO DOS PROJETOS: Não 
houve discussão dos projetos. Adílio Antônio Pasini dispensou o vereador Gilmar José 
Treviso. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Nereu Alberto Tramontina – PMDB Saudou 
a todos os presentes. Relatou a todos, que receberam na Câmara de Vereadores os 
oficios 298 e 301e que chegou na bancada do PMDB as 15:30 da tarde. Justificou por 
que não aceitou que fosse votado os projetos nesta noite, pois são dois projetos que 
visam contratar monitores para as Escolas Municipais. Falou que recebeu de última hora 
e que não consta no o impacto financeiro. Saudou a vereadora Raquel Paludo Postal 
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dizendo ser uma mulher guerreira. Cumprimentou o município pelas escolas. Falou que 
quando foi Vice-Prefeito é que começou tudo isso na Educação. Valter Luís Mann – 
PT Saudou a todos os presentes em especial Raquel Paludo Postal, Fernando Postal, 
Carmen Postal. Desejou boas vindas a vereadora Raquel Paludo Postal. Veridiana M. 
Tonini – PT Saudou a todos os presentes. Falou para vereadora Raquel Paludo Postal 
sentir-se acolhida por todos nesta Casa Legislativa, e falou que espaço está ocupado por 
mais uma educadora. Disse que se sente muito feliz por Raquel Paludo Postal estar 
participando e que deixará sua marca nesta Casa Legislativa. Colocou a bancada do PT 
a disposição da vereadora Raquel Paludo Postal. Vitor Hugo Zardo – PP Saudou a 
todos os presentes. Falou sobre a organização da terceira edição do passeio ciclístico 
que aconteceu no final de semana com cerca de cem participantes, onde foi sorteado 
uma bicicleta e o ganhador foi Sr. Germano Somacal. Relembrou o dia do desafio que 
aconteceu dia 30-05-2012, sendo que Guaporé tirou primeiro lugar, com 40.20% de 
pessoas participando e em segundo colocado Mangaratiba no Rio de Janeiro com 
20,05%. Cumprimentou a Secretaria do Turismo. Falou para o vereador Nereu 
Tramontina que só tentou se antecipar em relação ao projeto, pois foi aberta a Escola 
Nairo Prestes, Maria Rosa e Gasparzinho e falou que a única preocupação do mesmo é 
que várias professoras irão se licenciar para concorrer à vereadora e irá faltar 
professoras para as crianças, e os monitores que fizeram concurso já foram chamados 
todos. Falou que só queria dar agilidade ao projeto. Ademir Damo – PDT Saudou a 
todos os presentes em especial Raquel Paludo Postal, Fernando Postal, Carmen Postal. 
Em nome do PDT deseja boas vindas à vereadora Raquel Paludo Postal. Falou que o 
Presidente desta Casa Legislativa é uma pessoa de sorte por estar na presidência dando 
posse à vereadora Raquel Paludo Postal. Júlio Cezar Zanon – PP Saudou a todos os 
presentes. Saudou a Sra. Raquel Paludo Posto e desejou um ótimo trabalho. Falou que o 
Prefeito Municipal está assinando o Fundo PIMES de dois milhões de reais conseguidos 
do Governo Federal, sem nenhum custo para os moradores. Com esse projeto nossa 
cidade ficará muito mais bonita para se viver. Falou sobre as famosas placas 0011, placa 
dos Desgarrados, que teria CPI e que não viu nada ainda.  Falou sobre a placa de maior 
orgulho para os Guaporense que ficou em primeiro lugar em Gestão Fiscal em todo Rio 
Grande do Sul e vigésimo no Brasil. Falou que o vereador colocou o nome Covas numa 
grande fria. Falou que o Prefeito disse que não custou nada, mas se tivesse custado a 
Prefeitura  não iria a falência com isso. Falou que gostaria que cada mês tivesse uma 
placa como essa. Raquel Paludo Postal – PMDB Saudou a todos os presentes em especial 
o Presidente Adílio Antônio Pasini e demais vereadores. Agradeceu o Presidente do PMDB 
Eduardo De Rocco por ter se licenciado por um mês dando a oportunidade de assumir a cadeira 
nesta Casa Legislativa. Agradeceu os suplentes Paulo Giroldi, Mario Marroco e Luciano Zanon. 
Saudou sua família em especial. Falou que está muito contente por representar o vereador 
Eduardo De Rocco na Câmara Juvenil. Parabenizou a associação do Hospital Manoel Francisco 
Guerreiro. COM A PALAVRA OS LÍDERES : Vitor Hugo Zardo – Líder da B. do PP 
Reiterou sua saudação a todos em especial Raquel Paludo Postal. Falou sobre uma matéria na 
Zero Hora diz que Estado Rio Grande do Sul tem o menor grau de educação nesse Brasil. Falou 
que irá batalhar pela educação. Desejou boa vindas a Sra. Raquel Paludo Postal. Nereu A. 
Tramontina – Líder da B. do PMDB Falou que função de um vereador eleito com apoio 
popular é vir até esta Casa Legislativa trazer e discutir os problemas da comunidade e procurar 
colaborar, ajudar para que município faça jus ao seu município pujante. Comentou que a 
Câmara de Vereadores perdeu o sentido e o rumo, ao invés de nós vereadores ficarmos 
discutindo os interesses da comunidade a gente passa para o lado pessoal, às vezes esquecemos 
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que somos vereadores que representam o povo. Falou que muitas vezes se fala nas coisas 
pessoais no insucesso de alguém. Falou que  tudo isso deveria ficar lá fora. Falou que entrou 
nesta Casa Legislativa, comentou que Guaporé é uma cidade de todos, disse que parece que 
Guaporé tem dono. Comentou que todos têm o direito de ser aplaudido, pois todos fazem parte 
dessa cidade. Falou como é bom receber do Prefeito um ofício informando que não custou nada 
para fazer a placa, mas também tenho direito de questionar, por isso estou aqui. Falou que a 
Câmara de Vereadores baixou o nível com a entrada de alguns suplentes, disse que com a 
presença da Sra. Raquel Paludo Postal começou a levantar o rumo, pois novos suplentes 
apareceram nesta Casa Legislativa. Júlio Cezar Zanon – Líder do Governo Falou que não irá 
responder em respeito ao público presente, pois diante destas colocações infelizes, rancorosa e 
deselegantes não fez comentários. Falou que nunca ofendeu ninguém nesta Casa Legislativa. 
Falou que sempre exaltou a mulher Guaporense e toda comunidade. Falou que está chegando 
para município de Guaporé uma moto-niveladora, retro-escavadeira e uma escavadeira 
hidráulica. Parabenizou o comandante Vladimir Lopes Alves. Comentou que Hamilton Politta 
pediu exoneração do cargo na Prefeitura Municipal de Guaporé.  Ademir Damo – Líder da B. 
do PDT Reiterou sua saudação a todos os presentes. Perguntou por que não foi feito esse 
empréstimo do Fundo PIMES no ano 2009? Ou no primeiro mandato, pois só agora irão fazer 
quarenta quadras de graça. Falou que não precisaria de empréstimo, pois vários empresários 
fazem suas obras sem empréstimos e trabalham dia a dia. Falou que é fácil fazer uma obra de 
quarenta quadradas em vésperas de eleição. Falou que a comunidade é inteligente, pois obra 
encima de eleição é obra eleitoreira e não leva mais voto. Comentou que no nosso município 
precisaria fazer obras sem empréstimos e pra isso serve os inteligentes. Valter Luís Mann – 
Líder da B. do PT Reiterou sua saudação a todos os presentes. Falou que esteve visitando o 
DAER de Passo Fundo solicitando providências para melhoria no trevo da linha 5ª. Peruzzo 
junto a RS 129, pois vários acidentes ocorreram nesse trevo. O Superintendente falou que em 
2013 irá iniciar a pavimentação na linha 5ª. Peruzzo. Falou sobre a liberação do Fundo PIMES, 
dizendo que ficou feliz, pois o Governo do Estado está liberando dois milhões de reais para 
Guaporé independente de quem é o partido. Saudou a Srta. Fernanda Postal. Adílio Antônio 
Pasini – Cumprimentou Sr. Valdir Sartori, Secretário da Agricultura e demais presentes nessa 
Sessão Ordinária. Adílio Antônio Pasini – Não havendo mais manifestações, o Presidente 
Adílio Antônio Pasini agradeceu à presença de todos e por fim comunicou aos vereadores que a 
próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 11 de junho de 2012, no Plenário Roberto 
Baldasso na Câmara Municipal de Vereadores de Guaporé. Sendo o que havia para tratar, a 
Presidente assim se manifestou: “Em nome de Deus, dou por encerrado os trabalhos da 
presente Sessão Ordinária”. 
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